



文化篇

心得：他指出，愛不應分國界、種族、宗教，只要有苦難衆生之處，慈濟人都願意付出關懷。

上人在開示中指出，慈濟人的付出讓他感動莫名，唯有用「大愛」和「感恩」兩句代表。他舉日前慈院一位遭愛人間的腦死患者為例，不論醫護人員摘取器官，或是志工助念時，都抱著尊重與感恩心；那種發揮團隊力量的精神，讓前來取器官的台大及榮總醫師都深受感動，上人盛讚這麼多人的付出，讓醫院分分秒秒都能發揮救人的功能。

上人表示，台灣四季如春，天時、地利都好，唯欠人和，因此大家要多行善、造福人群，善念業聚，社會才能祥和。

## 屏東兒童精進班 認識媽媽的愛

1997.05.11

在康乃馨朵朵開的季節裡，人人歌頌母愛的偉大，但是，當孩子將母親的愛視為理所當然，甚至嫌棄時，該如何喚回孩子迷失的心呢？今天，屏東兒童精進班以「靜思慈母恩——孝心、孝行」課程，引領小菩薩將愛的語言、行動串成貼心的禮物獻給媽媽。

真實的故事往往能讓人動容，在靜思劇場「勇敢的小龍」的演出中，十二歲的小龍家境清寒，父親往生後，獨自擔負起照護既聾又啞、重度智障的母親。但是，在困苦的環境中小龍不怨天尤人，不僅體貼親心，課業表現優異，亦樂於幫助有困難的同學。

另有慈院一名罹患肝癌的媽媽，堅持冒著生命危險，產下心愛的孩子。而麗香媽媽更是有感而發、哽咽地道出，童年時，因為不懂事常惹媽媽生氣，現

在身為母親才深深體會，當年母親教育自己的苦。

## 高雄兒童精進班 學習尊重生命

1997.05.18

什麼是尊重生命？「周大觀小朋友雖然罹患肉瘤橫紋肌瘤，但仍勇敢地和病魔奮鬥，並創作四十二首詩集，展現生命的光和熱，不也是尊重生命的最佳詮釋！」今天高雄兒童精進班班媽媽以周大觀的詩為引，和小菩薩一同探討尊重生命。

「尊重生命從護生、惜生開始」，藉由小鹿斑比及哭過的天空——林素珍媽媽故事影帶欣賞，小菩薩更確信尊重生命在於面對挫折、困境時所展現的溫柔包容，與堅毅的奮鬥過程。正如小鹿斑比在面臨需要獨自面對生命歷程時，透過不斷地學習，保護自己、與其他人合作相處。

## 北區教聯會共修 唱出唐詩新味道

1997.05.18

是日，北區教聯會共修，邀請電影導演柳松柏先生對「唐詩新唱」做示範教學。希望透過這些美善的詩歌經典，培養下一代欣賞中國文化之美。

推廣唐詩新唱已有兩年的柳先生，由於拍電影的因緣接觸唐詩三百首，並決定為這些優美的詩句譜曲。經過十五年來不斷地收集與創作，完成了唐詩新曲一百五十餘首、宋詞三十首，是一位相當熱愛音樂的電影人。

近兩年來，透過開班授課、巡迴校園演講的方式，所獲得的回響極大。他